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АДАПТАЦІЯ АГРАРНОГО СЕКТОРУ УКРАЇНИ ДО ВИМОГ ЄС. ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ 
РЕЄСТР (ДАР) 

Україна активно працює над інтеграцією в європейську спільноту, і аграрний сектор відіграє 
надважливу роль у цьому процесі. Одним з інструментів цієї інтеграції став Державний аграрний реєстр 
(ДАР), який був створений для відповідності вимогам Європейського Союзу щодо спільної аграрної 
політики (CAP).  

Державний аграрний реєстр (ДАР) – це автоматизована електронна система, створена 
Міністерством аграрної політики та продовольства України для взаємодії держави та аграріїв. Реєстр 
був запущений у серпні 2022 року і станом на березень 2025 року налічує понад 200 тисяч 
зареєстрованих користувачів. 

Державний аграрний реєстр був розроблений за підтримки Європейського Союзу з метою 
забезпечення прозорості та ефективності аграрного сектору України. Автоматизований звітній модуль 
ДАР дозволяє підвантажувати дані з різних державних реєстрів, таких як Єдиний державний реєстр 
юридичних осіб, Державний земельний кадастр та Реєстр тварин. Ця інтеграція забезпечує можливість 
формувати аналітичні звіти для моніторингу виконання стратегічних цілей розвитку агропромислових 
територій України до 2033 року. 

Основними функціями ДАРу є збір інформації про агровиробників, включаючи інформацію про 
площі земель, види культур, обсяги виробництва та забезпечення доступності до програм підтримки. 
Через ДАР агровиробники можуть подавати заявки на державні субсидії, субсидовані кредити та інші 
програми підтримки. ДАР підвищує рівень прозорості в аграрному секторі, дозволяючи державі 
контролювати виконання програм підтримки та розподіл фінансових ресурсів, а користувачі можуть 
подавати звітність онлайн, що спрощує процес взаємодії з органами статистики. Також забезпечується 
виконання вимог Стратегічних планів ЄС через автоматизований звітній модуль ДАР. 

Відповідність вимогам CAP є важливою умовою для України, оскільки вона відкриває доступ до 
фінансової підтримки від ЄС та сприяє розвитку аграрного сектору країни. ДАР забезпечує збір даних 
про використання земель, виробництво продукції та інші важливі показники, які необхідні для 
виконання вимог ЄС щодо спільної аграрної політики. Це дозволяє Україні бути більш 
конкурентоспроможною на європейському ринку та підвищувати якість продукції. 

Окрім виконання вимог CAP, ДАР також відіграє важливу роль у забезпеченні санітарних 
стандартів в аграрному секторі України. З 1 лютого 2025 року Україна ввела електронний обмін 
фітосанітарними сертифікатами через систему ePhyto, інтегровану з міжнародним хабом ePhyto HUB. 
Ця система дозволяє автоматизувати процес обміну сертифікатами, що сприяє підвищенню безпеки 
продукції та зниженню ризиків поширення шкідливих організмів. 

План реформи іригаційних систем на 2025 рік передбачає створення цифрової платформи для 
моніторингу якості води та водовідведення. Ця платформа буде інтегрована з ДАР для забезпечення 
контролю за якістю води та дотриманням директив ЄС щодо якості питної води. Реформа захисту 
рослин також передбачає автоматизований контроль за обробкою хімікатами, що дозволяє зменшити 
ризики шкідливих впливів на довкілля та здоров'я населення. ДАР також сприяє впровадженню 
євростандартів щодо енергоефективності та зниження вуглецевого сліду. Збір даних про використання 
енергоресурсів дозволяє оптимізувати витрати та зменшити вплив на довкілля. Крім того, податкові 
зміни, такі як введення фіксованого коефіцієнта для розрахунку мінімального податкового 
зобов’язання, сприяють гармонізації податкової системи України з європейською системою 
оподаткування. 

Отже, Державний аграрний реєстр відіграє важливу роль у процесі адаптації українського 
аграрного сектору до вимог ЄС. Через автоматизований звітній модуль ДАР Україна може виконувати 
вимоги CAP, забезпечувати прозорість та ефективність аграрного сектору. Крім того, ДАР сприяє 
забезпеченню санітарних стандартів та реформуванню іригаційних систем, що підвищує якість 
продукції та знижує ризики для довкілля та здоров’я населення. Впровадження євростандартів щодо 
енергоефективності та податкової політики також сприяє розвитку аграрного сектору України та його 
інтеграції в європейську спільноту. 
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